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intelektualnej 

Uzyskanie dofinansowania z programu SME Fund oraz rejestracja znaku 

towarowego 
 

Program SME Fund (Fundusz dla Małych i Średnich Przedsiębiorstw) jest inicjatywą 

Komisji Europejskiej realizowaną przez Urząd Unii Europejskiej ds. Własności 

Intelektualnej (EUIPO). Celem programu jest wsparcie przedsiębiorców w zakresie ochrony 

własności intelektualnej poprzez częściową refundację kosztów poniesionych na zgłoszenie 

znaków towarowych. 

 

Warunki udziału w programie SME Fund 

 

Z programu SME Fund mogą skorzystać przedsiębiorcy, którzy: 

- posiadają status mikro, małego lub średniego przedsiębiorstwa (MŚP), 

- mają siedzibę na terenie Unii Europejskiej, 

- prowadzą działalność gospodarczą, 

- nie wykorzystali limitu wsparcia w danej edycji programu. 

 

Zakres dofinansowania SME Fund 

 

Dofinansowanie obejmuje: 

- do 75% kosztów urzędowych zgłoszenia znaku towarowego, 

- maksymalna kwota dofinansowania: 700 EUR. 

 

Przydatne linki: 

https://uprp.gov.pl/pl/aktualnosci/informacje/fundusz-dla-msp-sme-fund-szczegoly-na-

temat-edycji-2026 

https://www.euipo.europa.eu/pl/help-centre/websites/faq-sme-fund 

Procedura uzyskania dofinansowania - 2 lutego 2026 r. rusza nabór do tegorocznej 

edycji programu SME Fund! 

 

Formy wsparcia jakie można otrzymać: 

Bon 1 – IP Scan - usługa wstępnej diagnostyki własności intelektualnej, czyli IP 

https://uprp.gov.pl/pl/aktualnosci/informacje/fundusz-dla-msp-sme-fund-szczegoly-na-temat-edycji-2026
https://uprp.gov.pl/pl/aktualnosci/informacje/fundusz-dla-msp-sme-fund-szczegoly-na-temat-edycji-2026
https://www.euipo.europa.eu/pl/help-centre/websites/faq-sme-fund
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=W%C5%82asno%C5%9B%C4%87-intelektualna
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Zwrot 90% ceny usługi, jednak nie więcej niż 1080 euro. 

Dowiedz się więcej o IP Scan dla mikro, małych i średnich przedsiębiorców. 

Bon 2 – Zgłoszenie nowych znaków towarowych i wzorów przemysłowych 

Maksymalnie 700 euro w związku ze zgłoszeniem nowych znaków towarowych i wzorów 

przemysłowych: 

• 75% zwrotu opłat za zgłoszenie w ramach procedury krajowej w państwach 

członkowskich UE (zgłoszenie do UPRP i innych urzędów krajów członkowskich 

UE). 

• 75% zwrotu opłat za zgłoszenie na obszarze UE (zgłoszenia do Urzędu Unii 

Europejskiej ds. Własności Intelektualnej – EUIPO) oraz na poziomie regionalnym 

(np. Urząd Beneluksu ds. Własności Intelektualnej). 

• 50% zwrotu opłat za zgłoszenia do Światowej Organizacji Własności 

Intelektualnej (WIPO) 

Bon 3 – Zgłoszenia wynalazków 

Maksymalnie 3500 euro w związku ze zgłoszeniami wynalazków: 

• 75% zwrotu opłat zgłoszeniowych w ramach procedury krajowej w państwach 

członkowskich UE (w niektórych państwach członkowskich oraz 

w Wyszehradzkim Instytucie Patentowym również za usługę prior art search – 

wcześniejsze wyszukiwanie). 

• 75% zwrotu opłat zgłoszeniowych w ramach procedury 

uzyskiwania patentu europejskiego (w Europejskim Urzędzie Patentowym – EPO). 

• 50% zwrotu kosztów prawnych sporządzenia i wypełnienia wniosku patentowego 

do Europejskiego Urzędu Patentowego - EPO. 

Bon 4 – Zgłoszenia nowych odmian roślin 

Zwrot do 1500 euro dla zgłoszeń nowych odmian roślin: 

75% zwrotu opłaty za zgłoszenia oraz opłatę za badanie na poziomie wspólnotowym 

(zgłoszenia do Wspólnotowego Urzędu Ochrony Odmian Roślin – CPVO). 

https://uprp.gov.pl/pl/aktualnosci/informacje/ip-scan-dla-mikro-malych-i-srednich-przedsiebiorcow
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Znak-towarowy
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Wz%C3%B3r-przemys%C5%82owy
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Znak-towarowy
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Wz%C3%B3r-przemys%C5%82owy
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Wz%C3%B3r-przemys%C5%82owy
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Procedura-krajowa
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=UPRP
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=W%C5%82asno%C5%9B%C4%87-intelektualna
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=EUIPO
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=W%C5%82asno%C5%9B%C4%87-intelektualna
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=W%C5%82asno%C5%9B%C4%87-intelektualna
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=W%C5%82asno%C5%9B%C4%87-intelektualna
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=WIPO
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Wynalazek
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Wynalazek
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Procedura-krajowa
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Wyszehradzki-Instytut-Patentowy
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Patent
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=EPO
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=EPO
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Odmiany-ro%C5%9Blin
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Odmiany-ro%C5%9Blin
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Badanie
https://uprp.gov.pl/pl/slownik-terminow?nazwa=Odmiany-ro%C5%9Blin
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Program jest skierowany do mikro, małych i średnich przedsiębiorstw, które są czynnymi 

podatnikami VAT. 

Na etapie składania wniosku o refundację nie trzeba deklarować co się będzie zgłaszać i 

gdzie. Z zasady otrzymuje się pulę środków– jest ona do wykorzystania w terminie 1 

miesiąca z możliwością przedłużenia o kolejny 1 miesiąc. Nie ma obowiązku korzystania z 

przyznanej refundacji, jak również nie ma obowiązku wykorzystywania jej w pełni. Nie jest 

to pomoc de minimis. 

 

Do złożenia wniosku należy przygotować następujące dokumenty: 

• Zaświadczenie VAT – do pobrania z „Białej listy”, 

• Zaświadczenie o posiadaniu rachunku bankowego – najlepiej w euro, aby uniknąć 

przewalutowania, ale może też być w walucie krajowej 

• Informacja o tym czy jest się mikro, małym czy średnim przedsiębiorstwem 

Jak wygląda procedura? 

1. Złożenie wniosku o przyznanie bonu refundacyjnego. 

2. Wnioski rozpatrywane są według kolejności zgłoszenia i do momentu wyczerpania 

puli środków. 

3. Decyzja o przyznaniu bonu zapada w terminie max 10 dni roboczych liczone od 

każdego piątku danego tygodnia. 

4. Jeżeli decyzja o przyznaniu dotacji będzie pozytywna, to można przystąpić do 

realizacji bonu. Należy to zrobić w terminie 1 miesiąca od dnia otrzymania decyzji 

(termin można przedłużyć o kolejny 1 miesiąc). 

5. W kolejnym kroku trzeba wnieść całość opłat za dokonane zgłoszenia. 

6. Następnie można złożyć kolejny wniosek o zwrot refundowanej części opłat. 

Znaki towarowe i wzory przemysłowe – bon na 700 EUR dla przedsiębiorstwa 

Refundacja wynosi 75 % kosztów urzędowych dla zgłoszeń znaków towarowych i 

wzorów przemysłowych na terenie UE i poszczególnych krajów członkowskich oraz 50 % 
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poza UE, w trybie rejestracji międzynarodowych. Maksymalny zwrot opłat urzędowych 

wynosi 700 EUR. 

Wnioski są rozpatrywane według kolejności aż do wyczerpania puli środków (budżet na ten 

rok to 18 mln euro). Z programu mogą skorzystać również firmy, które otrzymały 

dofinansowanie w ubiegłych latach. 

Wniosek o SME Fund zawsze należy składać przed zgłoszeniem znaku. 

 

Rejestracja znaku towarowego w Polsce (UPRP) 

 

Opłaty: 

- Zgłoszenie w jednej klasie: ok. 400–450 PLN. 

- Każda kolejna klasa: ok. 120 PLN. 

- Opłata za 10-letni okres ochrony: 400 PLN. 

- Publikacja informacji: 90 PLN. 

 

https://uprp.gov.pl 

Rejestracja znaku towarowego w Unii Europejskiej (EUIPO) 

 

Opłaty: 

- 1 klasa: 850 EUR. 

- 2 klasa: 50 EUR. 

- 3 i każda kolejna klasa: 150 EUR. 

 

https://www.euipo.europa.eu/en/trade-marks/before-applying/fees-payments 

 

Procedura rejestracji znaku 

 

Przygotowanie do zgłoszenia znaku towarowego 

Przed dokonaniem zgłoszenia znaku towarowego przedsiębiorca powinien: 

1. Określić rodzaj znaku: 

o znak słowny (np. nazwa), 

o znak graficzny (logo), 

https://uprp.gov.pl/
https://www.euipo.europa.eu/en/trade-marks/before-applying/fees-payments
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o znak słowno-graficzny, 

o inny dopuszczalny rodzaj znaku (np. przestrzenny). 

2. Ustalić wykaz towarów i usług, dla których znak będzie przeznaczony, zgodnie z 

Klasyfikacją Nicejską (klasy 1–45). 

3. Sprawdzić dostępność znaku: 

o poprzez wyszukiwarki baz znaków towarowych (UPRP, EUIPO, TMview), 

o w celu oceny, czy nie istnieją identyczne lub podobne wcześniejsze znaki. 

4. Przygotować dane zgłaszającego: 

o pełna nazwa firmy, 

o forma prawna, 

o adres siedziby, 

o NIP / REGON / KRS lub CEIDG, 

o dane kontaktowe. 

Złożenie zgłoszenia znaku towarowego 

Zgłoszenie znaku towarowego dokonywane jest elektronicznie: 

• do Urzędu Patentowego RP (ochrona na terytorium Polski) 

lub 

• do EUIPO (ochrona na terytorium całej Unii Europejskiej). 

W zgłoszeniu należy wskazać: 

1. Dane zgłaszającego. 

2. Przedstawienie znaku (np. zapis słowny lub plik graficzny). 

3. Rodzaj znaku towarowego. 

4. Wykaz towarów i usług według klas nicejskich. 
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5. Ewentualnego pełnomocnika (jeżeli jest ustanowiony). 

Z chwilą prawidłowego złożenia wniosku urząd nadaje numer zgłoszenia oraz datę 

pierwszeństwa. 

Uiszczenie opłaty zgłoszeniowej 

Zgłoszenie znaku towarowego wymaga wniesienia opłaty urzędowej: 

• zgodnie z obowiązującym cennikiem UPRP lub EUIPO, 

• w zależności od liczby klas towarów i usług. 

Dowód wniesienia opłaty stanowi element dokumentacji zgłoszeniowej. 

Badanie formalne zgłoszenia 

Urząd bada zgłoszenie pod względem formalnym, w szczególności sprawdza: 

• kompletność danych zgłaszającego, 

• poprawność przedstawienia znaku, 

• prawidłowość wykazu towarów i usług, 

• wniesienie wymaganej opłaty. 

W przypadku stwierdzenia braków formalnych urząd wzywa zgłaszającego do ich 

uzupełnienia w wyznaczonym terminie. 

 

Badanie przesłanek bezwzględnych 

Urząd sprawdza, czy znak spełnia warunki zdolności rejestracyjnej, w szczególności czy: 

• nie ma charakteru opisowego, 

• posiada zdolność odróżniającą, 

• nie jest sprzeczny z porządkiem publicznym lub dobrymi obyczajami, 

• nie wprowadza odbiorców w błąd co do charakteru towarów lub usług. 
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Jeżeli urząd stwierdzi istnienie przeszkód, wydaje decyzję odmowną albo wzywa 

zgłaszającego do złożenia wyjaśnień. 

Publikacja zgłoszenia znaku towarowego 

Po pozytywnym przejściu badania formalnego zgłoszenie znaku towarowego zostaje 

opublikowane w oficjalnym biuletynie (Biuletyn UPRP lub EUIPO). 

Od daty publikacji rozpoczyna się 3-miesięczny okres sprzeciwowy. 

Okres sprzeciwowy 

W terminie trzech miesięcy od publikacji osoby trzecie mogą wnieść sprzeciw wobec 

rejestracji znaku, jeżeli posiadają wcześniejsze prawa do podobnego lub identycznego 

oznaczenia. 

W przypadku wniesienia sprzeciwu: 

• urząd informuje zgłaszającego, 

• strony mogą przedstawić stanowiska, 

• prowadzone jest postępowanie sporne. 

Brak sprzeciwu w ustawowym terminie umożliwia przejście do etapu rejestracji znaku. 

Zakończenie etapu zgłoszeniowego 

Jeżeli: 

• nie wniesiono sprzeciwu, lub 

• sprzeciw został oddalony, 

Urząd podejmuje decyzję o udzieleniu prawa ochronnego na znak towarowy. 

 


